
هدا احمدی 

گروه سیاسی

 گفت و گو

»اختیارات از نظر مدیریتی نباید در 
تهران متمرکز بماند. هر مقدار که 
امکان داشته، اختیار واگذار شده و 
این واگذاری‌های اختیار باعث شده 
استانداران راحت‌تر و سریع‌تر عمل 
کنند.«  رئیس جمهوری افزود:  »برای 
توسعه، هم از مشاورین داخلی و هم از 
مشاورین خارجی استفاده شود. ضرری 
ندارد اگر رأی چند نفر دیگر هم کنار رأی 
موجود قرار بگیرد. کسی که فقط با فکر 
خود عمل کند، به خطا نزدیک می‌شود. 
کسی که از نظر دیگران استفاده کند، در 

عقل دیگران شریک می‌شود.«
به گفته وی، هرچه نگاه عمیق‌تر، 
جامع‌تر، فراگیرتر باشد، سپس با دنیایی 
که در حال تغییر است همخوانی پیدا 
کند، عقب‌ماندگی کمتر می‌شود. ممکن 
است یک جاده، بیمارستان، مدرسه و 
کارخانه ساخته شود، اما باید دید در دنیا 

چه ساخته می‌شود. 
باید دید کارخانه‌ای که در استان ساخته 
می‌شود نسبت به کارخانه‌ای که در دنیا 
ساخته می‌شود چه تفاوتی دارد. کیفیت، 

کارایی، هزینه، ‌اثربخشی و بهره‌وری باید 
دیده شود. رضایت دادن به وضعیت 

موجود، رشد ایجاد نمی‌کند.«
پزشکیان در بخش دیگری از سخنان 
خود با تأکید بر موضع جمهوری اسامی 
در موضوع ساح هسته‌ای گفت: »رهبر 
معظم انقلاب به‌صراحت اعام کرده‌اند 
که ایران به دنبال ساح هسته‌ای 

نخواهد رفت. 
این موضع یک اعلام سیاسی مقطعی 
نیست، بلکه برخاسته از مبنای اعتقادی 

و فقهی است. یک سیاستمدار ممکن 
است بر اساس مصلحت‌سنجی، شرایط 
زمانی یا معادلات قدرت سخنی بگوید، 
اما رهبر دینی یک جامعه نمی‌تواند 
برخلاف باور و حکم شرعی سخن بگوید. 
وقتی چنین موضعی اعلام می‌شود، 
یعنی این مسیر اساساً مردود است و 
حتی تصور حرکت به سمت آن نیز 
وجاهت اعتقادی ندارد. بنابراین این 
مسأله نه یک تاکتیک سیاسی، بلکه 
یک مبنای قطعی و تغییرناپذیر است.«
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رئیس جمهوری با اشاره به فتوای رهبر معظم انقلاب: 

 پیام تسلیت پزشکیان 
در پی درگذشت آیت‌الله امام جمارانی
پیامی  در  پزشکیان  مسعود  رئیس‌جمهوری 
درگذشت عالم مجاهد  آیت الله امام جمارانی 
از یاران دیرین و صدیق نهضت امام خمینی)ره( 
را تسلیت گفت. آیت‌الله سید مهدی امام 
جمارانی)ره( از روحانیون برجسته و از چهره‌های 
شناخته‌شده انقاب اسامی، بعد از یک دوره 

بیماری دار فانی را وداع گفت. 
پس از پیروزی انقاب اسامی و با توسعه 
گروه‌های سیاسی، به دلیل نزدیکی فکری با 
جریان خط امام خمینی به همراه چند نفر 
دیگر از جمله حجج اسام کروبی و موسوی 
خوئینی‌ها با انشعاب از جامعه روحانیت مبارز و 
در پی تأیید امام خمینی نسبت به تشکیل مجمع 
روحانیون مبارز تهران مبادرت ورزیدند. همچنین 
نزدیکی و دوستی دیرینه با مرحوم حجت‌الاسام 
والمسلمین سید احمد خمینی و اعتماد خاص 
آن مرحوم به نظرات و دیدگاه‌های ایشان موجب 
شده بود در طول سال‌های قبل و پس از انقلاب 
همواره به عنوانی مشاوری در کنار بیت حضرت 
امام حضور داشته باشند.  اما نکته جالب زندگی 
آیت‌الله سیدمهدی امام جمارانی، واگذاری 
منزلش به امام خمینی)ره( است. پس از مرخص 
شدن امام از بیمارستان قلب تهران، مرحوم 
حجت‌الاسام والمسلمین سید احمد خمینی 
نیز بلافاصله به دلیل آشنایی حجت‌الاسام 
والمسلمین امام جمارانی با این منطقه به اتفاق 
ایشان به جست‌و‌جوی مکانی برای این منظور 
می‌پردازند. خود او نقل می‌کند: بحث شد که به 
کجا برویم و چگونه منزلى پیدا کنیم که متناسب 
حال امام باشد. جناب آقاى موسوى خوئینى‏‌ها 
هم در جمع ما بودند. پیشنهاد دادند که بهترین 
جا براى امام همین منزل شماست. بعد هم با 
این قضیه موافقت شد و امام در این منزل ساکن 
شدند.« مراسم تشییع آیت‌الله امام‌جمارانی)ره( 
بعد از ظهر روز گذشته در حسینیه شماره یک 
جماران برگزار شد. در این مراسم حجج اسام 
و المسلمین سیدحسن، سیدیاسر و سید علی 
خمینی، علی‌اکبر ناطق‌نوری، مهدی کروبی، 
هادی غفاری، قاضی عسکر، مجید انصاری، 
محمدعلی ابطحی و رضا صالحی امیری، محسن 
هاشمی رفسنجانی، یاسر هاشمی،  محمدرضا 
خاتمی، محمد سامتی، حسین علایی، داوود 
دانش‌جعفری و جمعی از شخصیت‌های سیاسی 

و اهالی جماران حاضر بودند.

خبر

گفته او، هر میزان نیازی که تاکنون 
وجود داشته، به‌طور کامل تأمین شده 
و در صورت افزایش تقاضا نیز امکان 
تأمین وجود دارد. بااین‌حال، وی توصیه 
کرد مردم خریدهای خود را در چهارچوب 
نیازهای عادی و متعارف انجام دهند تا 
با جلوگیری از فشار غیرضروری بر بازار، 
امکان دسترسی به محصولات تازه و 
باکیفیت برای همه فراهم باشد. او تأکید 
کرد که در تأمین کالا هیچ مشکلی وجود 

ندارد و در آینده نیز نخواهد داشت.
وزیر جهاد کشاورزی در ادامه درباره ارز 
ترجیحی گفت که این سیاست حذف 
نشده، بلکه در مسیر صحیح‌تری هدایت 
شده است.  وی یادآور شد که در گذشته 
سالانه رقمی در حدود ۱۰ میلیارد دلار 
برای حمایت از معیشت مردم در حوزه 
کالاهای اساسی تخصیص می‌یافت. به 
گفته او، این منابع از زمان تخصیص 
برای واردات تا رسیدن کالا به دست 
مصرف‌کننده، مسیر طولانی و پیچیده‌ای 
را طی می‌کرد و در این فرآیند امکان 
بروز انحراف وجود داشت. نوری افزود: 
»در سازوکار جدید، یارانه به‌صورت 
مستقیم‌تر و خالص‌تر به مردم پرداخت 
می‌شود و بر اساس محاسبات روشن و 

شفاف، رقمی که اکنون به دست مردم 
می‌رسد، بیش از سهم واقعی‌ای است 
که در گذشته نصیب مصرف‌کننده 
نهایی می‌شد. موضوعی که از نظر 
عددی و حسابداری قابل اثبات است.«

 تجربه جنگ دوازده‌روزه 
و تدابیر شورای پدافند غیرعامل

استاندار تهران نیز در گفت‌و‌گو با »ایران« 
گفت: »در چهارچوب شورای پدافند 
غیرعامل، مسئولیت اجرای اقدامات 
مرتبط در تهران بر عهده شهرداری تهران 
قرار دارد.« او توضیح داد که مدیریت 
شهری با بهره‌گیری از ظرفیت‌های 
موجود می‌تواند در شرایط خاص و 
اضطراری، امکانات لازم را برای استفاده 
شهروندان عملیاتی کند. بخشی از این 
ظرفیت‌ها بالفعل وجود دارد و بخشی 
دیگر نیازمند احداث و توسعه است. 
از جمله ساخت پناهگاه‌هایی که در 
برنامه‌های شورای شهر تهران نیز مطرح 
شده و برای آن منابعی پیش‌بینی شده 

است تا در صورت نیاز تأمین شود.
محمدصادق معتمدیان با اشاره به نقش 
استانداری تهران تأکید کرد که استانداری 
در این حوزه مسئولیت سیاست‌گذاری 

را بر عهده دارد و تدابیر لازم در شورای 
برنامه‌ریزی اتخاذ شده است. او افزود 
که درباره تأمین کالاهای اساسی از جمله 
مواد غذایی و اقلام خوراکی، با توجه به 
تجربه جنگ دوازده‌روزه، برنامه‌ریزی‌های 

لازم انجام شده است.
وی با اشاره به نگرانی برخی شهروندان 
درباره احتمال بروز کمبود یا قحطی 
در صورت وقوع جنگ، تصریح کرد که 
در جریان جنگ دوازده‌روزه هیچ‌گونه 
کمبود کالای اساسی در سطح استان 
تهران وجود نداشت. به گفته معتمدیان، 
با وجود شرایط جنگی، تأمین کالاهای 
اساسی، سوخت، میوه و تره‌بار و سایر 
نیازهای عمومی مردم با پیش‌بینی‌های 
قبلی و همکاری میان دستگاه‌های 

اجرایی به‌خوبی مدیریت شد.
وی همچنین خاطرنشان کرد که در 
شرایط فعلی نیز با توجه به سیاست‌های 
دولت در حوزه ارز و ساماندهی بازار، از نظر 
تأمین کالاهای اساسی در سطح کشور و 
بویژه استان تهران مشکل خاصی وجود 
ندارد. به گفته او، پیش‌بینی‌های لازم در 
زمینه انبارها و ذخایر راهبردی انجام شده 
و تمهیدات کافی برای مدیریت هرگونه 
شرایط خاص در نظر گرفته شده است.

سفر استانی دولت وفاق به مازندران 
ظهر پنجشنبه با اختصاص هزاران 
میلیارد تومان اعتبار دولتی، تسهیلات 
بانکی و بخش خصوصی برای توسعه و 
اجرایی شدن پروژه‌های مهم این خطه 

سرسبز کشور به پایان رسید.
ی  گفت‌وگو ر  د ی  ر جمهو ئیس  ر
تلویزیونی و در تبیین دستاوردهای این 
سفر گفت: »تلاش شد پیش از حضور 
میدانی، جمع‌بندی دقیقی از مسائل، 

ظرفیت‌ها و اولویت‌های استان با 
همکاری استاندار محترم، نمایندگان، 
مدیران اجرایی و کارشناسان تهیه شود 
تا تصمیم‌ها بر مبنای نیازهای واقعی 

استان اتخاذ گردد.«
مسعود پزشکیان با تشریح منابع مالی 
پیش‌بینی‌شده برای استان افزود: »در 
این سفر 35 هزار و 500 میلیارد تومان 
اعتبار دولتی برای اجرای پروژه‌های 
مختلف استان در نظر گرفته شد که با 
توجه به شرایط عمومی کشور رقم قابل 

است.  توجهی 
علاوه بر آن، حدود 17 هزار و 500 میلیارد 
تومان تسهیلات بانکی پیش‌بینی شده 

تا سرمایه‌گذاران بتوانند با سهولت 
بیشتری طرح‌های خود را اجرا کنند.« 
وی با اشاره به نقش بخش خصوصی 
ادامه داد: »در کنار اعتبارات دولتی و 
بانکی، سرمایه‌گذاران بخش خصوصی 
اعلام آمادگی کرده‌اند نزدیک به 40 هزار 
میلیارد تومان در استان سرمایه‌گذاری 
کنند. همچنین حدود یک میلیارد یورو 
سرمایه‌گذاری ارزی پیش‌بینی شده که 
در صورت تبدیل به ریال رقمی در حدود 

200 هزار میلیارد تومان خواهد بود.« 
پزشکیان همچنین در نشست شورای 
برنامه‌ریزی و توسعه استان، با تأکید 
بر سیاست تمرکززدایی تصریح کرد: 

دولت

نگرانی‌های  که سایه  روزهایی  در 
معیشتی و زمزمه‌های کمبود، ذهن 
بخشی از جامعه را درگیر کرده است، 
دو مقام اجرایی از تداوم ثبات در تأمین 
کالاهای اساسی و آمادگی کامل پایتخت 
برای شرایط خاص خبر می‌دهند. 
از تضمین امنیت غذایی با اتکای 
بیش از ۸۵ درصدی به تولید داخلی 
از سوی وزیر جهاد کشاورزی تا اعلام 
آمادگی زیرساخت‌های شهری و ذخایر 
راهبردی پایتخت توسط استاندار 
تهران. روایت‌هایی که می‌کوشند 
پیام روشنی به افکار عمومی بدهند. 
اینکه بازار در کنترل است، انبارها پر 
است و تصمیم‌سازی‌ها برای روز مبادا 
در صورت وقوع از پیش انجام شده 

است. درنتیجه امنیت غذایی در شرایط 
کنونی نه تنها یک ضرورت انسانی، 
بلکه بخشی حیاتی از امنیت ملی هر 
کشور است زیرا ناملایمات مختلف 
می‌توانند در کوتاه‌مدت دسترسی به 
مواد غذایی را محدود و در بلندمدت، 
زیرساخت‌های تولید و توزیع غذا را 
تضعیف کنند. بنابراین شناسایی نقاط 
آسیب‌پذیر زنجیره تأمین و تقویت آنها، 
یکی از مؤثرترین راهکارها برای حفظ 

تاب‌آوری جامعه است.

 بازدارندگی اقتصادی 
در برابر بحران

در همین راستا وزیر جهاد کشاورزی 
به روزنامه ایران اعام کرد که هیچ 
اتفاق غیرمنتظره‌ای در حوزه تأمین 
کالاهای اساسی رخ نخواهد داد و تمامی 
انجام  پیش  از  لازم  پیش‌بینی‌های 
شده است. به گفته او، بیش از ۸۵ 
درصد امنیت غذایی کشور متکی بر 
تولید داخلی است و این روند تولید 

به‌صورت مستمر ادامه دارد؛ بنابراین 
بروز کمبود یا مشکل در این زمینه 
متصور نیست. وی در خصوص تأمین 
میوه نیز گفت: »نه‌تنها کاهشی نسبت 
به سال گذشته پیش‌بینی نمی‌شود، 
بلکه میزان تدارکات انجام‌شده، بویژه 
برای دوره‌های اوج مصرف، در مقایسه 
با سال گذشته سه برابر افزایش یافته 
است.« به گفته او، محصولات از سوی 
شبکه تعاون روستایی و از واحدهایی 
تهیه شده‌اند که در حوزه صادرات 
فعال بوده‌اند. ازاین‌رو کیفیت این 
اقام در سطح صادراتی و همراه با 
بود.  خواهد  مناسب  بسته‌بندی 
همچنین پیش‌بینی تأمین میوه بیش 
از سال گذشته انجام شده و تصمیم بر 
آن است که بخشی از این اقلام در قالب 

کالابرگ نیز عرضه شود.
غلامرضا نوری با اشاره به وضعیت 
بازار مواد غذایی تصریح کرد که کشور 
در شرایط بحرانی قرار ندارد و چنین 
وضعیتی نیز ایجاد نخواهد شد. به 

تأکید وزیر جهاد کشاورزی و استاندار تهران در گفت‌و‌گو با »ایران«:

مشکلی در تأمین نیازهای مردم وجود ندارد 
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